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               Brussel,  

 

[…] […] 
 
 
Mijnheer de Burgemeester, 
 
 
Ter zitting van 7 september 2006 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie voor 
Taaltoezicht een klacht onderzocht die werd ingediend wegens het feit dat een Nederlandstalige 
particulier uit Ukkel een Franstalige oproepingsbrief en een herinnering heeft ontvangen voor het 
bekomen van een elektronische identiteitskaart, niettegenstaande het gemeentebestuur op de 
hoogte was van zijn Nederlandstalige taalaanhorigheid. 
 
In uw antwoord op ons verzoek stelt u hetgeen volgt:   
 
“Na grondig onderzoek kunnen wij u melden dat de oproepingskaart van 23 februari 2006 en de 
op dit schrijven steunende herinnering op naam van de heer […]opgesteld in het Frans, een 
onachtzaamheid betreft van de behandelende ambtenaar waarvoor ons bestuur zich terecht 
wenst te verontschuldigen. 
 
Wij houden eraan te benadrukken dat, ondanks dit eenmalig gebeuren, onze administratie de 
wetten van 18 juli 1966 op het gebruik van de talen in bestuurszaken strikt naleeft en dat 
passende maatregelen werden getroffen om herhaling van genoemd feit te voorkomen. 
 
Tenslotte melden wij u dat een Nederlandstalige oproepingsbrief naar belanghebbende 
verstuurd werd op 20 juni 2006”. 
 
Een oproepingskaart voor het bekomen van een elektronische identiteitskaart is briefwisseling 
tussen het gemeentebestuur en een particulier. 
 
Conform artikel 19 van de bij KB van 18 juli 1966 gecoördineerde wetten op het gebruik van de 
talen in bestuurszaken (SWT), gebruikt iedere plaatselijke dienst van Brussel-Hoofdstad in zijn 
betrekkingen met een particulier de door deze gebruikte taal, voor zover die taal het Nederlands 
of het Frans is. 
 
Aan een Nederlandstalig particulier, moet derhalve een Nederlandstalige oproepingskaart  
worden gestuurd. 
 
 
 
De VCT acht de klacht ontvankelijk en gegrond.  Zij neemt evenwel kennis van uw mededeling 
dat het om een vergissing gaat en dat de persoon in kwestie ondertussen een oproepbrief  in het 
Nederlands  kreeg toegestuurd. 
 
Een afschrift van dit advies wordt gestuurd aan de heer P. Dewael, vice-eerste minister en 
minister van Binnenlandse Zaken en aan de klager gestuurd. 



 
Met de meeste hoogachting, 

  
 
     De Voorzitter, 

 
 
 

     A. Van Cauwelaert-De Wyels 
 


